

全省县级体校办学模式改革现场会在临沂举行

临沂县级体校改革成典范



临沂县级体校改革正探索新模式,也取得了不错的成绩。



体育大看台

本报记者 刘伟

6月20日到21日,全省县级体校办学模式现场交流会在临沂举行。与会人员在先期现场观摩几个体校办学模式改革情况后,在进一步推进全省体校办学模式改革,切实夯实竞技体育后备人才培养基础方面进行了交流,也为改革后续推进拓宽了思路。

6月20日,与会人员分别现场观摩了兰山区体育中学及临沂九中、北城小学训练点、平邑县体校、沂南县体校,对临沂各区县的体校办学模式改革有了直观认识。平邑县体校将传统的“三集中”体校转型为“两集中”体校,体校负责日常管理、训练和竞赛工作,实行集中训练和食宿,学校负责学籍管理和文化课教学。此外,平邑县还将体校业余训练经费提升到100万元,落实运动员三类灶伙食补助26万元,专门购置了车辆,接送学生参加训练和文化课教学。

兰山、沂南探索体教结合起步较早,此次改革中,两个县区对原有体校进行了升级。兰山区精选8所学校作为训练基地,每年给予10万元经费支持,将全民健身中心用于集中训练,每年安排60万元

的训练经费,改善训练条件,扩大办学规模。沂南新增加足球、举重、跆拳道、柔道等项目,启动了“一场两馆”规划建设,县政府确定从今年开始,每年解决运动员伙食补助30万元。

此外,郯城、沂水等县市通过改革恢复了县级体校。郯城县将原体校27个教练员编制重新划归体育部门。沂水县解决体校编制24个,其中教练员编制18个,文化课编制6个,并开工建设新的训练场馆。费县新增教练员编制18个,给予300万元启动资金,每年拨付26万元伙食补助、20万元器材购置维护经费。蒙阴、兰陵、临沭都通过依托一所普通学校恢复建立了县级体校。

在现场观摩的基础上,21日的会议,省体育局副局长隋拥军指出,县级体校是竞技体育的根基,是竞技体育后备人才培养的主阵地。希望与会人员通过此次现场会相互学习、取长补短,把好的经验转化为推进工作的信心、决心、思路和办法。隋拥军强调,要统一思想,抢抓县级体校办学模式改革机遇;提高重视,充分认识抓好县级体校办学模式改革的必要性和紧迫性;真抓实干,保质保量完成县级体校办学改革任务。

会议透露,按照省里的改革实施方案,到2019年,各县区要通过现有体校转型、恢复体校建制和功能、新建县级体校等方式,逐步完成县县有体校的任务;到2020年,将开始实施考核评估,对新型县级体校进行分类管理和投入,并建立动态奖惩机制。



全民健身运动会参赛小选手超百人 我省速滑项目发展在“加速”

6月18日,“中国体育彩票杯”山东省第七届全民健身运动会短道速滑项目的比赛在青岛国信滑冰场举行。本次比赛由省体育局主办,设500米、1000米、1500米三个项目,分为男、女青年组和男、女少年组四个组别。来自全省9

家单位的104名选手参加了比赛,参赛人数比上届增加了40多人。从参赛人数和年龄上不难看出,国家体育总局“北冰南展西扩”的规划在我省得到了积极响应,我省冰上项目的发展正在加速。
(宫尚文)

全运会青年女足预赛附加赛 山东队顺利晋级

6月21日,第十三届全运会青年女足预赛附加赛结束了全部场次的争夺。参加本次附加赛的4支队伍都是今年3月份进行的预选赛的小组第二名。首轮比赛,山东青年女足1:1和陕西队战成平手,第二轮以2:0的比分战胜新

疆队后凭借一平一胜的战绩提前一轮晋级了天津全运会的决赛阶段。最后一场比赛中,山东青年女足的姑娘们更是放开手脚,以2:0的比分击败辽宁队,以两胜一平的战绩最终排名附加赛的榜首。(郭伟)

铁人三项全国冠军杯赛

日前,2017年中国铁人三项联赛暨全国冠军杯赛在河北省秦皇岛市北戴河区举行,来自全国13个省市的专业代表队及57个铁人三项俱乐部的业余代表队共520名运动员参加了比赛。在男子青年组的比赛中,我省小将张弛再获冠军,

全国竞走锦标赛边通达获男子20公里冠军

日前,2017年全国竞走锦标赛在陕西渭南大荔县落下帷幕,本次锦标赛吸引了国内600余名运动员参赛。据悉,由于山东竞走的重点选手均已拿满全运积分,所以本次比赛并没有以最强阵容出战。在男子成年组20公里的决赛中,我省名将边通达展现出了绝对的实力,他以领先了第二名将近两分钟的成绩夺冠。
(郭伟)

ITF国际青少年网球巡回赛三度落户济南

6月25日,“网协杯”2017年ITF国际青少年网球巡回赛济南站开赛,这是该项赛事连续第三年落户济南。本次赛事是由ITF(国际网球联合会)授权,中国网球协会主办,山东省网球运动协会承办,天津秀峰体育文化传播有限公司独家运营,并获得山东华令体育设施有限公司、雄县白马食品有限公司的大力支持。

作为ITF国际青少年网球巡回赛的4级赛事,本次赛事吸引了15个国家的多名选手参赛。本次比赛共设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打四个项目,其中,男、女单打预选赛设48签位,男、女单打正选赛设48签位,男、女双打正选赛设24签位。比赛将于山东省小球运动管理中心举行,正赛从6月27日开始一直延续到7月2日结束。(网协)

山东休闲体育高级研修班在济举行

23日,由山东师范大学体育学院组织发起的“山东省休闲体育产业专业技术人才知识更新工程高级研修班”,在济南山青世界举办。参会人员由各级体育主管部门领导、高校专业教师组成。世界体育休闲协会主席李相如教授,吉林体育学院院长张瑞林教授等专家学者,作为主

讲嘉宾,为学员们解析了休闲体育产业在国民经济和社会发展中的作用,并为山东省休闲体育产业的发展提供了一系列中肯的建议。24日,参会人员来到国内体育行业的龙头企业泰山体育产业集团本部进行考察,表示将继续加强企业与学界的合作,为休闲体育事业提供更多助力。

环青海湖自行车联赛蒙阴云蒙湖站开赛

6月25日,风光迤逦的云蒙湖迎来了环青海湖自行车联赛蒙阴云蒙湖站的比赛。来自全国十多个省市的20支车队、近500人参加了本站赛事。

据了解,本次比赛分为男子公路组、男子山地组、女子山地组、团体组和大众骑行组五个组别。其中男子公路组全程60公里,男子山地组、女子

山地组、团体组全程30公里,大众骑行组全程3公里。2016年环湖赛组委会创办了比赛+骑游的联赛方式,并在全国设分赛站。今年,分别在福建厦门、四川成都、河北固安、河南洛阳、云南宜良、山东蒙阴设立分站赛,7月9日,大赛将移师青海海北州海晏县举行总决赛。(蒙体)

“跑游山东”半程马拉松系列赛夏津站开赛

6月25日,2017“跑游山东”半程马拉松系列赛(德州·夏津站),在山东省德州市夏津县开赛,本次比赛由山东省体育局、山东省旅游发展委员会、新华网联合主办,千余名跑步和旅游爱好者在夏津县黄河故道森林

公园热力开跑。经过一个多小时的激烈角逐,田华东最终以1小时10分34秒的成绩率先冲过终点线,获得半程马拉松男子组冠军,金玲玲以1小时24分26秒的成绩,荣获半程马拉松女子组冠军。(新华)

第二届全国体育院校篮球联赛落幕

6月20日,“云亭”杯全国体育院校篮球联赛女篮比赛,在山东体育学院日照校区落幕。来自全国的11支代表队、200余名运动员参加了本次历时8天的比赛,最终实力强劲的广州体院荣膺冠军,主场作战的山东体院获得第三名。随着女子组

比赛结束,第二届全国体育院校篮球联赛也落下帷幕。相比首届联赛,本届规模更大、水平更高、关注度也更广,其中男子组扩容至18支球队,联赛参赛球员涵盖了孙桐林、刘天意、刁成灏等数十名现役CBA、WCBA运动员。(体文)